
 

 

Nedeljni brifing za medije  
(23. septembar 2021; 14:30) 

Veća i Sekretarijat 
 
Dobro došli na drugi nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. 

Daćemo vam kratak pregled najnovijih vesti o postupcima, a imaćete priliku i da 

postavljate pitanja. 

U ponedeljak je počelo svedočenje prvog svedoka tužilaštva u suđenju Saljihu 

Mustafi.  

Za tog svedoka odobrena je primena zaštitnih mera u sudnici, uključujući izmenu 

lika i glasa i korišćenje pseudonima. 

Tokom svedočenja ove nedelje, svedoka su ispitivali tužilac, advokat koji zastupa 

devet žrtava koje učestvuju u postupku i branilac optuženog. Sudije su takođe 

postavljale pitanja svedoku. Početak svedočenja drugog svedoka tužilaštva se 

očekuje danas popodne. 

U utorak je pretresni panel izdao nalog kojim se g. Mustafi odobrava da suđenje 

prati daljinski, iz pritvorskog objekta, putem video-linka.  

U nalogu se jasno kaže da će g. Mustafu u sudnici uvek zastupati njegov branilac, 

i da će imati mogućnost da svom braniocu daje uputstva putem posebnog kanala 

veze. Juče je g. Mustafa potvrdio sudijama da može da prati postupak i 

konsultuje se sa svojim braniocem. 

Taj sudski nalog ne ograničava pravo g. Mustafe da, ukoliko želi, lično prisustvuje 

zasedanjima.  

Isto tako, nalog ne zadire u ovlašćenje sudija da nalože g. Mustafi da lično 

prisustvuje nekom ročištu ukoliko smatraju da je njegovo fizičko prisustvo 

neophodno ili ukoliko to propisuje Pravilnik. 

Zasedanje u predmetu Mustafa nastaviće se sutra, u petak, kao i u ponedeljak i 

utorak sledeće nedelje. 

Branilac g. Mustafe juče je izjavio da uvodno izlaganje planira da održi pošto 

specijalizovani tužilac završi izvođenje svojih dokaza.  

U drugom predmetu, protiv Pjetera Šalje, sudija za prethodni postupak jutros je 

održao takozvanu statusnu konferenciju.  



 

 

To je redovno zasedanje suda na kom se specijalizovanom tužiocu i odbrani daje 

prilika da pred sudijom za prethodni postupak iznesu pitanja koja još treba rešiti, 

kao i da sudiju informišu o tome u kojoj su fazi pripreme za samo suđenje.  

Na statusnoj konferenciji u predmetu Šalja, održanoj jutros, bilo je reči o nizu 

pitanja, uključujući tok istraga tužilaštva i odbrane, kao i takozvani postupak 

obelodanjivanja.  

Pod obelodanjivanjem se podrazumeva obaveza specijalizovanog tužioca da 

odbrani dostavi dokaze na koje namerava da se poziva u dokazivanju svoje teze. 

Na statusnoj konferenciji sudija za prethodni postupak je tužilaštvu izdao usmeni 

nalog da svoj pretpretresni podnesak dostavi do 28. januara 2022. Pretresni 

podnesak treba da sadrži sažeti prikaz argumenata i dokaza koje specijalizovani 

tužilac namerava da koristi u dokazivanju svoje teze. 

U vezi s predmetom protiv Hisnija Gucatija i Nasima Haradinaja, želim da vas 

obavestim da je panel prošlog petka doneo odluku o proceduralnim i tehničkim 

pitanjima vođenja postupka na ovom suđenju, koje treba da počne 7. oktobra.  

I, za kraj, u predmetu protiv g. Tačija i saoptuženih, kao što možda znate, prošle 

nedelje održana je statusna konferencija, na kojoj su, između ostalog, strane u 

postupku izjavile da su spremne za sledeću statusnu konferenciju, koja je 

trenutno planirana za kraj oktobra.  

Novinar je pitao zašto Specijalno tužilaštvo ne procesuira navodne ratne zločine 

koje je počinila srpska strana. Portparol je odgovorila da su Specijalizovana veća 

Kosova (SVK) i Specijalno tužilaštvo (ST) dve odvojene nezavisne institucije i da 

sve što se odnosi na istrage spada u odgovornost ST-a. 


